
Atti Parlamentari — 5625 — Camera dei Deputati 

DOCUMENTI ESAMINATI NEL CORSO DELLA SEDUTA 

COMUNICAZIONI ALL'ASSEMBLEA 

I N D I C E 

PAG. 

Atti di controllo e di indirizzo 5636 

Interpellanze ed interrogazioni all'ordine del 
giorno 5627 

Ministro del tesoro (Trasmiss ione di docu­
mento) 5636 

N. B. Questo allegato reca i documenti esaminati nel corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea 
non lette in aula. 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA ANTIMERIDIANA DELL'11 FEBBRAIO 1997 

146 . Allegato A 



PAGINA BIANCA



Atti Parlamentari — 5627 — Camera dei Deputati 

INTERPELLANZE ED INTERROGAZIONI 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA ANTIMERIDIANA DELL'11 FEBBRAIO 1997 



PAGINA BIANCA



Atti Parlamentari Camera dei Deputati - 5629 -

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA ANTIMERIDIANA DELL'11 FEBBRAIO 1997 

A) Interpellanza: 

I sottoscritti chiedono di in terpel lare il 
Presidente del Consiglio dei minis tr i e il 
Ministro delle poste e delle te lecomunica­
zioni, per sapere — premesso che: 

il servizio di t rasmissione radiofonica 
delle sedute pa r l amenta r i previsto dal l 'ar­
ticolo 24 della « legge M a m m ì » è assicu­
ra to in via transitoria, fino alla real izza­
zione dell 'apposita rete della Rai, da 
Radio Radicale, in virtù della convenzione 
t r iennale approvata con decre to del Mi­
nistro delle poste e delle te lecomunica­
zioni il 21 novembre 1994; 

tale convenzione, la cui scadenza è 
fissata per il 21 novembre 1997, a pa r t i r e 
dal 1° gennaio 1997 non po t rà essere 
pagata, nonostante le somme stanziate a 
bilancio per il 1996 (capitolo 1099 del 
minis tero delle poste e delle te lecomuni­
cazioni) ed i residui dell 'esercizio 1995 
consentano ampiamen te di farvi fronte, 
solo per un ' inadempienza del Governo e 
del Ministro delle poste e delle te lecomu­
nicazioni, che, nel sottoscrivere la conven­
zione, si era formalmente impegnato , su 
richiesta del Consiglio di Stato, ad adot­
tare i provvedimenti necessari ad assicu­
ra re il f inanziamento per l 'anno 1997; 

l 'attuale testo dell 'articolo 9 del de­
creto-legge 23 ot tobre 1996, n. 540, p u r in 
presenza di una convenzione t r ienna le 
con scadenza al 21 novembre 1997, non 
autor izza il minis tero delle poste e delle 
telecomunicazioni ad effettuare pagament i 
oltre il 31 dicembre 1996; 

ove non si provvedesse alla modifica 
di questa norma, il dir i t to di Radio 
Radicale a p re tendere le s o m m e fissate 
per convenzione verrebbe inevi tabi lmente 
r iconosciuto nelle sedi giudiziarie compe­

tenti , pena c o m u n q u e l ' in ter ruzione del 
servizio, che, a par t i re dal 1° gennaio 
1997, non po t rebbe proseguire; 

nella r iunione del Consiglio dei Mi­
nistri del 23 ot tobre 1996, nel corso della 
quale sono stati re i terat i numeros i decre­
ti-legge, anche con sostanziali modifica­
zioni approvate in sede di Consiglio, il 
Governo non ha provveduto a modificare 
l 'articolo 9 del decreto-legge « salva Rai », 
per consent i re di spendere i residui già 
iscritti nel bilancio 1996 per far fronte al 
pagamento nel 1997 degli oner i previsti 
dalla convenzione; 

lo svolgimento di tale servizio da 
pa r t e della Rai non po t rà t rovare concre ta 
a t tuaz ione né nel l ' immediato, né nel breve 
te rmine , in quan to il con t ra t to di servizio 
con il minis tero delle poste e delle tele­
comunicazioni ne prevede l'avvio solo in 
forma limitata e sper imentale , men t r e il 
funzionamento a regime non pot rebbe 
avvenire, sulla base di q u a n t o recente­
mente dichiara to dal d i re t tore generale 
presso la Commissione p a r l a m e n t a r e per 
l ' indirizzo generale e la vigilanza dei 
servizi radiotelevisivi, p r i m a di alcuni 
anni ; 

per tan to , ove non si adot tassero im­
mediat i e urgenti provvedimenti , il Par la­
men to verrebbe privato di un servizio che, 
ol tre che dalla legge (articolo 24 della 
legge n. 223 del 1990), era s ta to previsto 
e r ichiesto nell 'at tuale forma della Camera 
dei deputat i con apposi to o rd ine del 
giorno, sollecitato median te in terpel lanze 
dai president i di tut t i i gruppi pa r l amen­
tari , accolto dagli uffici di p res idenza di 
Camera e Senato, all 'epoca rispettiva­
men te presieduti da Giorgio Napol i tano e 
Giovanni Spadolini, ed approva to al l 'una­
nimità nell 'ot tobre del 1993 —: 

quali provvedimenti il Governo in­
t enda immed ia t amen te assumere per con-
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sentire che le s o m m e non erogate en t ro il 
31 d icembre 1996 per far fronte alla 
convenzione per la t rasmiss ione radiofo­
nica delle sedute p a r l a m e n t a r i vengano 
conservate nel conto residui e quindi 
possano essere uti l izzate nel corso del 
1997, consentendo il comple tamen to della 
convenzione stessa fino alla sua scadenza. 

(2-00283) « Boato, Biondi, Acquarone, 
Bressa, Giovanardi , Masi, 
Massa, Cornino, Valensise, 
Vendola, Melandri , Taradash , 
Sgarbi, Angelini, Aprea, Ben­
venuto, Bianchi Clerici, 
Bielli, Brancat i , Calderoli, 
Cananzi , Cardiello, Cento, 
Cola, Contento, Corsini, De 
Benetti , De Luca, Errigo, 
Marco Fumagall i , Galletti, 
Gardiol , Guidi, Leccese, 
Mancuso, Marras , Mazzoc­
c h i o Melograni, Michelini, 
Olivieri, Giovanni Pace, Pa-
nat toni , Pittella, Pozza Tasca, 
Procacci, Rebuffa, Sabatt ini , 
Scoca, Serra , Targetti, Vito, 
Landolfi ». 

(7 novembre 1996) 

B) Interrogazione: 

MARENGO, TRINGALI, IACOBELLIS, 
ANTONIO RIZZO e RICCIO. - Al Ministro 
delle poste e delle telecomunicazioni. - Per 
sapere — premesso che: 

anche ques t ' anno le reti televisive 
della Rai h a n n o t rasmesso in diret ta per 
oltre t ren ta ore il p r o g r a m m a Telethon, 
finalizzato alla raccol ta di fondi da desti­
narsi alla r icerca con t ro la distrofia mu­
scolare; 

il p r o g r a m m a ha visto impegnati 
numerosiss imi personaggi del m o n d o della 
canzone, della cu l tura e dell 'arte, oltre a 
centinaia di tecnici ed opera tor i televisivi 
in tu t ta Italia; 

sono stati raccolti ol tre q u a r a n t a 
mil iardi di lire in offerte; 

va s empre più consolidandosi la con­
suetudine di au tor izzare e t r a sme t t e re 
analoghi p r o g r a m m i a scopo benefico 
senza che poi venga reso noto l 'utilizzo 
delle s o m m e raccolte grazie alla genero­
sità degli i taliani — : 

se risulti al Governo q u a n t o sia 
costata alla Rai la t rasmissione del p r o ­
g r a m m a Telethon e di altri p r o g r a m m i 
analoghi r ecen temen te t rasmessi ed a 
spese di chi ciò sia avvenuto; 

se s iano mai stati effettuati controlli 
fiscali sull 'util izzo delle s o m m e raccolte; 

se s iano mai s tate presen ta te rendi -
contazioni e sia s tata specificata la quota 
percen tua le des t inata al l 'organizzazione 
delle manifestazioni; 

se risulti che gli ospiti abb iano par ­
tecipato a titolo gratui to o se s iano stati 
r e m u n e r a t i e in quale misura ; 

se non ri tenga che lo Stato debba 
eserci tare un 'az ione di vigilanza sulla de­
s t inazione del d a n a r o raccol to a scopo 
benefico, onde evitare possibili dis trazioni 
dello stesso. (3-00548) 

(11 dicembre 1996) 

C) Interpellanza ed interrogazione: 

I sottoscrit t i chiedono di in terpel lare i 
Ministri dell 'università e della r icerca 
scientifica e tecnologica e del l ' interno, per 
sapere — premesso che: 

da alcuni giorni presso l 'università 
« La Sapienza » di R o m a e rano in a t to 
mobil i tazioni s tudentesche per la r ivendi­
cazione di diversi diritti, come quello 
all 'accesso agli s tudi cont ro il " n u m e r o 
chiuso", quello allo sbocco lavorativo con­
t ro le ipotesi relative alle scuole di spe­
cializzazione per l ' istruzione, e quello alla 
gestione di spazi per attività cultural i 
au tonome e per la didatt ica; 
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nella not te t ra sabato 14 e domenica 
15 dicembre 1996 il re t tore Tecce ha 
r i tenuto di far confluire al l ' interno del­
l 'università una massiccia presenza di 
forze dell 'ordine per c reare uno sba r ra ­
mento t ra la facoltà di g iur isprudenza, 
occupata da s tudent i di destra, e quella di 
lettere, nella quale si e rano dati appun­
tamento per un concer to gli s tudent i dei 
collettivi s tudenteschi ; 

secondo le tes t imonianze raccolte, 
verso le 23,30 sa rebbero iniziate le p r ime 
provocazioni da pa r t e di alcuni s tudent i di 
giurisprudenza, che poi sono culminate 
nel lancio di oggetti con tundent i verso gli 
studenti di sinistra e verso i carabinier i 
accorsi presso la facoltà di giur ispru­
denza; 

due ore dopo il calo della tensione, 
una nuova serie di provocazioni ha r ipor­
tato alcuni s tudent i di lettere, che assi­
stevano al concerto, al di fuori dell'edifi­
cio, alla presenza di un dispiegamento di 
forze dell 'ordine, che sono intervenute 
contro i medesimi; 

gli s tudent i sono fuggiti immedia ta ­
mente den t ro la facoltà, inseguiti dal 
lancio di decine di lacrimogeni, che h a n n o 
causato al ro t tu ra di gran pa r t e dei vetri 
della facciata dell'edificio; 

gli s tudent i a l l ' interno della facoltà 
sono stati le t te ra lmente travolti dall 'avve­
nimento, decine di ragazze e ragazzi sono 
stati colti da malori , ed alcuni si sono 
feriti per la ro t tu ra dei vetri; 

l ' intervento di alcuni pa r l amen ta r i 
del Part i to della r i fondazione comunis ta e 
di consiglieri del Pds e del Prc ha con­
sentito che i ragazzi dessero seguito alla 
decisione di lasciare a u t o n o m a m e n t e la 
facoltà — : 

come il Ministro dell 'università e 
della r icerca scientifica in tenda tu te lare la 
libertà degli s tudent i universi tari di ma­
nifestare democra t i camente le loro idee in 
meri to alla s i tuazione dell 'università, delle 
facoltà, dei corsi, dei p rog rammi e per 
tut to ciò che at t iene agli atenei e al dir i t to 
allo studio; 

quali provvedimenti i n t endano assu­
mere il Ministro del l ' in terno ed il Ministro 
dell 'università e della r icerca scientifica 
per accer ta re le eventuali responsabi l i tà 
del re t to re Tecce e del preside della 
facoltà di let tere nella successione dei fatti 
e per r istabil ire le condizioni di un 
corre t to confronto democra t ico al l ' interno 
dell 'a teneo « La Sapienza » e, più in ge­
nerale, degli atenei . 

(2-00339) « Pistone, De Cesaris, Manto­
vani, Giordano, Michelangeli, 
Diliberto, Lenti, De Mur tas ». 

(17 dicembre 1996) 

GASPARRI e URSO. - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri e ai Ministri delVin-
terno e dell'università e della ricerca scien­
tifica. — Per sapere — premesso che: 

in da ta 11 d icembre 1996 il coordi­
n a m e n t o s tudentesco Motu Proprio proce­
deva al l 'occupazione della facoltà di giu­
r i sprudenza , senza de t e rmina re il blocco 
delle attività didatt iche, pe r pro tes ta re 
cont ro il taglio degli appelli e le condi­
zioni di disagio in cui versano gli s tudent i 
di g iur i sprudenza e cont ro la politica del 
Governo in mate r ia di università; 

il g iorno seguente un g ruppo di 
estremist i di sinistra, come r ipor ta to da 
alcuni quotidiani , occupava « per ripicca » 
la pres idenza della facoltà di lettere, 
commet t endo violenza nei confronti del 
preside Emanue le Para to re e p rocedendo 
al blocco delle attività didat t iche, delle 
sessioni di laurea e degli esami, de te rmi­
n a n d o u n d a n n o al dir i t to degli s tudent i 
di let tere che in tendevano f requentare con 
profit to la facoltà; 

tali occupazioni proseguivano nei 
giorni seguenti fino a saba to 14 d icembre 
1996 notte, q u a n d o la concomitante pre­
senza di due feste a l l ' in terno di c iascuna 
delle facoltà occupate faceva oppor tuna ­
mente decidere al re t tore e alla ques tu ra 
di R o m a di p red i spor re u n adeguato 
servizio d 'ordine; 
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in par t icolare , verso la facoltà di 
lettere convergevano elementi appa r t e ­
nenti al l 'area di « au tonomia opera ia » e 
dei cosiddetti « centr i sociali », pervenut i 
da tut ta Italia in occasione di un cor teo 
tenutosi il pomeriggio, con at teggiamenti 
ed intenzioni ch ia ramen te provocator ie e 
minacciose nei confronti degli s tudent i 
occupanti di g iur isprudenza, tacciati di 
essere « di des t ra », e quindi a loro sgra­
diti; 

dopo numerose provocazioni , n o n 
raccolte degli occupant i di g iur isprudenza , 
che sono sempre r imast i o rd ina t amen te 
al l ' interno della facoltà, gli estremist i di 
sinistra provavano ad uscire dalla facoltà 
di lettere a rma t i di a rmi impropr i e e 
lanciando una « b o m b a car ta » con t ro le 
forze dell 'ordine, nel tentat ivo di aggredire 
la facoltà di g iur i sprudenza per sgombe­
r a r n e gli occupant i ; 

solo a tal pun to polizia e carabinier i 
intervenivano per respingere gli estremist i 
di sinistra, p rocedendo allo sgombero 
della facoltà di lettere; 

intervenivano alcuni deputa t i di Ri-
fondazione comunis ta per med ia re con la 
questura , al fine di non fare identificare 
né fermare i responsabil i della car ica 
contro le forze dell 'ordine e degli ingenti 
danneggiament i provocati alla facoltà di 
lettere, comprensivi del furto di computer 
e di a l t ro mater ia le informatico, ot te­
nendo positivo r iscontro alle loro r ichie­
ste; 

nel f ra t tempo, nella facoltà di giuri­
sp rudenza gli s tudent i provvedevano a 
concludere l 'occupazione, come da loro 
già p rog rammato , r iconsegnando i locali 
in perfetto ord ine e senza dann i né alle 
s t ru t tu re né alle persone — : 

in quale man ie ra si i n t endano per ­
seguire i responsabi l i dei danneggiament i , 
in modo che possano essere individuate le 
responsabil i tà in sede sia civile sia penale; 

se non r i tenga oppo r tuno il Ministro 
dell 'università e della r icerca scientifica di 
espr imere concre ta solidarietà al pres ide 
di lettere, professor Para tore , e agli stu­

denti , oggetto per l 'ennesima volta della 
p repo tenza di una piccola m i n o r a n z a di 
facinorosi; 

come si configuri il c o m p o r t a m e n t o 
dei deputa t i di Rifondazione comunis ta 
che, invece di c o n d a n n a r e la violenza dei 
collettivi asserragliati nella facoltà di let­
tere, « c o n d a n n a n o » l ' intervento delle 
forze dell 'ordine che, alla luce dei fatti, ha 
invece evitato conseguenze ben peggiori; 

come in tendano ass icurare all 'in­
t e rno dell 'università di R o m a il r ispet to 
delle regole di convivenza civile e di l ibero 
confronto delle idee. (3-00567) 

(17 dicembre 1996) 

D) Interrogazione: 

SAIA, VALPIANA, MAURA COSSUTTA 
e DE MURTAS. - Al Ministro dell'univer­
sità e della ricerca scientifica. — Per sapere 
— premesso che: 

negli anni precedent i al 1988 veni­
vano effettuati numeros i corsi di qualifi­
cazione in psicologia clinica, f requentat i 
da ol tre qua t t rocen to iscritti; 

veniva quindi approva ta la legge 18 
febbraio 1989, n. 56, che istituiva l 'ordine 
degli psicologi e che prevedeva, all 'art icolo 
34, la salvaguardia dei diri t t i pregressi; 

sino al 1992 sono stati r ego la rmente 
consegnati i titoli ri lasciati dalle varie 
scuole a coloro che si e r ano iscritti ai 
corsi nei periodi antecedent i a l l 'approva­
zione della legge n. 56 del 1989; 

nell 'aprile 1993 veniva indet to il 
p r i m o esame di Stato per l ' idoneità al­
l 'esercizio della professione di psicologo, 
senza che il minis tero avesse p r i m a prov­
veduto al r iconoscimento delle scuole di 
formazione che sino ad al lora avevano 
svolto i regolari corsi; 

per tale motivo tut t i coloro che, 
iscritti ai corsi fino al 1988, avevano 
conseguito il titolo vennero ammess i a 
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sostenere Tesarne di abil i tazione, m a con 
riserva legata al r iconosc imento delle 
scuole da loro f requentate; 

gli esami di abil i tazione di cui sopra 
sono stati svolti in t re prove, t r a apri le e 
set tembre 1993; 

tutti coloro che h a n n o supera to il 
suddetto esame sono stati iscritti con 
riserva all 'albo degli psicologi nel set tem­
bre 1993, in at tesa della conferma del 
superamento dell 'esame di Stato; 

nel frat tempo, alcuni psicologi che 
avevano supera to l 'esame di abili tazione, 
avendo richiesto il relativo diploma ed 
avendo ricevuto u n diniego, h a n n o p ro ­
posto ricorso amminis t ra t ivo. In par t ico­
lare, in esito ad u n o di tali ricorsi, il Tar 
di Genova, con sentenza del 13 luglio 
1994, ha accolto l ' istanza del r i cor ren te ed 
ha condanna to il minis tero dell 'università 
e della r icerca scientifica e l 'università di 
Padova a el iminare la riserva con cui gli 
psicologi e rano stati ammess i al l 'esame, in 
quanto illegittima, e li ha pers ino condan­
nati a « r ifondere al r i cor ren te le spese di 
lite »; 

nel 1995 gli ordini degli psicologi 
r ichiedono agli iscritti con riserva i rela­
tivi certificati di abil i tazione, che l 'univer­
sità si ostina a non ri lasciare; 

nel luglio 1996 i consigli degli ordini , 
in mancanza dei certificati, sciolgono la 
riserva in modo negativo, cancel lando i 
professionisti p receden temente iscritti; 

u l t imamente a lcune universi tà 
s tanno comunicando ad alcuni professio­
nisti, già ammessi con riserva, che ave­
vano sostenuto e supera to l 'esame di 
Stato, che il minis tero dell 'università e 
della ricerca scientifica (il quale, con nota 
1766-1008 del 23 m a r z o 1993, aveva 
autor izzato gli atenei a p rocedere a tale 
ammissione con riserva) aveva deciso 
« l ' au toannul lamento dei provvedimenti di 
ammissione con riserva nelle ipotesi di 
aspiranti che siano privi della laurea o di 
quelli che abbiano acquisi to il d ip loma di 
specializzazione an te r io rmen te al r icono­
scimento da par te delle scuole ai sensi 

dell 'articolo 3 della legge n. 56 del 1989 », 
su conforme p a r e r e del Consiglio di Stato; 

a seguito di tale comunicazione, le 
suddet te universi tà h a n n o decre ta to l 'an­
nu l lamento del l 'esame di abil i tazione al­
l 'esercizio della professione di psicologo 
sostenuto nella p r ima sessione del 1993 in 
relazione a coloro per i qual i r icor revano 
le condizioni espresse al c o m m a prece­
dente; 

tali provvediment i di cancellazione 
dall 'albo (luglio 1996) e di annu l l amen to 
degli esami di abil i tazione h a n n o deter­
mina to la conseguenza per cui alcune 
centinaia di professionisti, specializzatisi 
in psicologia sulla base delle normat ive 
precedenti , i quali avevano già avviato 
un'att ività professionale in q u a n t o ave­
vano supera to l 'esame di abil i tazione ed 
e rano stati iscritti all 'albo, ancorché con 
riserva, sono stati costrett i r epen t ina­
mente a ch iudere la p ropr ia attività e 
sono stati gettati sul lastrico con una 
p rocedura q u a n t o m e n o disinvolta, tardiva 
e discutibile — : 

pe r quali motivi il Governo, dopo 
l 'approvazione della legge n. 56 del 1989, 
non abbia provveduto immed ia t amen te a 
r iconoscere le scuole che avevano prece­
den temente svolto il ruolo di formazione 
specifica degli psicologi, consen tendo così 
a questi ult imi di poter usufruire delle 
n o r m e t rans i tor ie previste dalla suddet ta 
legge per sa lvaguardare i diritt i pregressi; 

come sia possibile che questi profes­
sionisti, formatisi p r ima della en t ra t a in 
vigore della legge, dopo avere supera to 
l 'esame di abil i tazione ed avere quindi 
d imos t ra to la p ropr ia idoneità all 'esercizio 
di tale professione, siano stati p r ima 
iscritti e, dopo ben t re anni , cancellati 
dagli albi professionali, r i su l tando conse­
guentemente privati del dir i t to di conti­
n u a r e ad eserci tare la professione; 

in base a quale cri ter io di equi tà si 
possa giustificare il fatto che, dopo avere 
consenti to che questi professionisti avvias­
sero la loro professione, investendo risorse 
per l ' aper tura e la gestione di ambula to r i 
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e costi tuendosi una clientela di fiducia, si 
decida, con un provvedimento repent ino , 
inspiegabile, tardivo e forse illegittimo, di 
cancellarli dall 'albo, privandoli della pos­
sibilità di con t inuare a lavorare; 

perché non ci si sia adeguat i in tu t to 
il Paese alla sentenza del Tar di Genova 
del 13 luglio 1994, che ha dato ragione 
agli psicologi abilitati g iudicando « illegit­
t ima » la riserva posta alla loro iscrizione; 

se non ri tenga giusto ed assoluta­
mente oppor tuno ed urgente e m a n a r e 
subito un provvedimento di sanator ia , che 
consenta l 'iscrizione all 'albo di tut t i i 
professionisti che, dopo avere f requenta to 

il corso di special izzazione in psicologia, 
h a n n o sos tenuto e supera to , ancorché con 
riserva, l 'esame di Stato, anche perché 
r i sul terebbe inquie tan te cons ta ta re che 
u n o Stato, dopo aver giudicato, in seguito 
a regolare esame nazionale, idonei ed 
abilitati a lcuni professionisti all 'esercizio 
della professione, possa r i tenere poi, con 
un at to p u r a m e n t e burocrat ico , che essi 
non sono più idonei ad eserci tare quella 
professione pe r la quale h a n n o supera to 
l 'esame stesso; 

quali iniziative il Governo in tenda 
a s sumere in mer i to . (3-00276) 

(3 ottobre 1996) 
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Trasmissione 
dal ministro del tesoro. 

Il minis t ro del tesoro, con let tera in 
data 10 febbraio 1997, ha t rasmesso, ai 
sensi dell 'articolo 28, qu in to comma, della 
legge 24 maggio 1977, n. 227, la re lazione 
sulla cooperazione economica e finanzia­
ria dell 'Italia con i paesi in via di sviluppo 
relativa al p r imo semest re 1996 (doc. 
XXXV-ter, n. 2). 

Questo documento sarà s t ampa to e 
distr ibui to. 

Atti di controllo 
e di indirizzo. 

Gli atti di controllo e di indir izzo 
presenta t i sono pubblicati nell'Allegato B 
ai resoconti della seduta odierna . 

Stabilimenti Tipografici 
Carlo Colombo S. p. A. 
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